



扫码看两会专题



●两会·记者招待会



1月16日,海南省七届人大四次会议第一场记者招待会在海口举办。(记者 曹志 摄)

海口:加快新民田罗、丁村、迈瀛等城市更新项目建设 全力打造演艺之都

1月16日,海南省七届人大四次会议第一场记者招待会在海口举办。海南省人大代表,海口市委常委、副市长冯琳在会上介绍,海口将围绕“海南自贸港核心引领区”的定位,聚焦四个方面工作,争当高质量发展“排头兵”。

南国都市报记者 谭琦

去年海口封关运作25项压力测试业务流量持续扩大,海南自贸港EF账户上线运行,新增加工增值内销免税政策应用企业29家、增长1.5倍。海口四个重点园区蓬勃发展,江东新区营收、固投和税收迈上5000亿元、500亿元、50亿元台阶,复兴城数字经济核心产业营收迈上500亿元台阶,综保区消费精品贸易与加工产业集群营收913亿元。粤琼合作产业园落地高新区并正式开园。

海口境外航班架次、旅客吞吐量分别增长1.3倍和1.5倍。国际友城数量增至47个,对外投资目的地增长48%、对外投资增长16%,经济外向度明显提升。

“今年,海口要锚定打造海南自由贸易港核心引领区发展定位,重点当好四个方面的‘排头兵’。”冯琳介绍,今年海口将稳步扩大对外开放,实施琼州海峡畅通工程,强化同粤港澳大湾区联动发展。在经济高质量发展上,海口将深入

推进国际旅游消费中心城市建设,全力打造演艺之都。

在构建现代化产业体系方面,海口将大力发展临空经济及关联支撑产业,打造生物医药产业创新平台,用好“乐城研用+海口生产”模式,推动生物医药做大做强。此外,海口将推动经济社会发展全面绿色转型,加快新民田罗、丁村、迈瀛等城市更新项目建设,强化海口经济圈协同共治,全面提升区域发展能级。

琼海:打造全球先进的湿热智能网联汽车测试基地 谋划“1+2+3”产业体系

1月16日,在海南省七届人大四次会议第一场记者招待会上,海南省人大代表,琼海市委副书记、市长傅晟介绍,今年琼海将围绕“五向图强”工作目标,结合琼海特色和优势,谋划“1+2+3”产业体系。

南国都市报记者 谭琦

去年,琼海在产业转型升级上发力,通过把“建园区”和“兴产业”进行结合,配套建设了富海产业园区。目前,富海产业园区累计落地10个医疗健康产业项目,签约落地用地类项目同比增长4倍,亿元以上项目增长2.25倍。

今年,琼海围绕“五向图强”谋划了“1+2+3”产业体系。“其中‘1’就是医疗会展旅游深度融合的产业集群,擦亮博鳌亚洲论坛和博鳌乐城国际医疗旅游先行区‘两张名片’。”傅晟说,在“向种图

强”方面,琼海先后从中美洲、南美洲、东南亚等地引进了690多种同纬度新奇特水果品种,其中约有420种属于国内首次引进;“向海图强”方面,通过完善冷链物流、水产品交易、船舶维修等配套功能,提升南海优质渔获“从海上到餐桌”全流程服务水平,不断擦亮“吃海鲜到潭门”的靓丽名片,打造国际化的渔港经济打卡地。

“3”包括智能网联、绿色低碳和临空临港三个新兴产业。“在‘向数图强’方

面,中国一汽就在琼海建立了海南热带汽车试验场,正在打造国内唯一、全球先进的湿热智能网联汽车测试基地,希望吸引更多的行业头部企业集聚发展。”傅晟说,“向绿图强”方面,琼海打造的博鳌近零碳示范区已实现降碳96.2%,成为国内首个获得德国能源署零碳运营区域认证的项目;“向天图强”方面,琼海将围绕航空物流、通航服务、低空经济等方面,着力塑造辐射海南东部区域的未来低空场景新生态。